

新闻追踪

白血病女童的父亲就“捐款门”致歉

260余万元赞赏金或全部退给网友



核心提示

□据《北京青年报》

1日上午,罗尔及刘侠风(被质疑的涉嫌营销的“小铜人”公司创始人)发布《关于“罗一笑事件”的联合声明》,声明中称因“罗一笑事件”(详见本报昨日B10版)传播远超预期,带来不好的社会影响,“作为当事人,在此深表歉意”。



罗尔接受采访

(网络图片)

1 善款共计260余万元

声明透露,截至11月30日24时,“P2P观察”微信公众号文章《耶稣,请别让我做你的敌人》分享转发次数累计达到548432次,依照2016年11月27日的承诺,“小铜人”

捐助金额为50余万元;同时该篇文章赞赏金累计101110.79元。罗尔个人公众号《罗一笑,你给我站住》收到赞赏金207万元。两项共计2671110.79

元。经商议,“以上款项,在征得捐赠人同意的情况下将全额捐出,成立白血病患儿救助专项基金”。罗一笑所需医疗费用,也将通过合规合法途径,向该基金申请救助。

2 善款是否合法尚无定论

根据2016年开始施行的慈善法,民政部通过了首批13家慈善互联网募捐平台,其中并不包括微信赞赏,但慈善法并未禁止个人求助,也未禁止以营销的手段进行个人求助。因此,这笔

善款是否合法,尚不能定论。

四川蓉信律师事务所律师陈小虎表示,新慈善法只规定了慈善募捐、慈善捐赠等具体慈善行为,对于公民求助行为并没有进行规定。法律没有禁止公民

及其亲友通过网络或其他方式求助,只求助信息是真实的,没有欺诈行为,求助就是合法的。纵观此事,女童患病是事实,文章也没有欺瞒的内容,应该不存在诈骗的情形。

3 “小铜人”确系营销机构

11月27日,刘侠风在其微信公众号“P2P观察”上发文称:“我们通过‘P2P观察’公众号转发一篇罗尔微信上的文章,鼓励用户转发,大家每转发一次,‘小铜人’公司向罗尔定向捐赠1元……”

11月30日,有网友对“转发一次,‘小铜人’捐一元”提出质疑,认为用这种行为鼓励大家转发而不是直接向其捐款,有自我营销的嫌疑。

“小铜人”到底是一家什么公司?“小铜人”公司主页介绍:“小铜人”是一家互联网金融领域新媒体及数字营销机构,专注互联网金融领域的新媒体、品牌公关、营销推广。从广告中看到,公司确实做一些营销策划。那么,此次事件是否也是其营销炒作?该公司创始人刘侠风加了记者的微信,记者在其朋友圈看到,发的文章都是关于此次捐

款的详细说明以及捐款明细和截图。

11月30日16时许,刘侠风在其微信上发表《好事做到底,不怕风凉话》,解释了自己做这件事的动机,否认了炒作。“为什么要做这件事?原因很简单,这是一件好事,这是一件公开透明的事。只是会通过‘P2P观察’和相关部门把这件事做得更好、惠及更多需要支持的白血病家庭。”

4 260余万元赞赏金或全部退给网友

针对近日“罗某笑事件”,当事人微信1日下午发表声明,声明如下:

关于“罗一笑事件”的赞赏资金,经深圳市民政局、罗尔先生、刘侠风先生以及腾讯方面四方沟通,由罗先生、刘先生提议,达成如下一致意见:

一、微信公众号“罗尔”的注册

使用人罗尔先生将《罗一笑,你给我站住》一文的全部赞赏资金,2016年11月30日网友当日全天所有文章的赞赏资金原路退回至网友,经核算,共计2525808.99元。

二、与此事相关的另一个微信公众号“P2P观察”《耶稣,请别让我做你的敌人》一文的全部赞赏资金原路退回至网友,经

核算,共计101110.79元。

三、微信平台将在3天内(12月3日24时前),将上述两个账号共2626919.78元的赞赏资金原路退回至用户零钱包。

四、如有用户未能按时收到款项,请将个人微信号、款项支付时间、赞赏金额发送邮件至:weixinzanshang@qq.com。

北京市委原副书记吕锡文受贿案一审开庭
她受贿超1878万元
当庭认罪



吕锡文

(资料图片)

□据 新华社长春12月1日电

吉林省吉林市中级人民法院1日一审公开开庭审理了中共北京市委原副书记吕锡文受贿一案。吉林省人民检察院派员出庭支持公诉,被告人吕锡文及其辩护人到庭参加诉讼。

吉林省人民检察院指控:2001年至2015年,被告人吕锡文利用担任北京市西城区区长、中共北京市西城区委书记、北京市委常委、组织部部长、市委副书记等职务上的便利,为相关单位在取得财政资金支持 and 建设用地等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受上述单位给予的财物,共计折合人民币1878.6602万元。据此提请以受贿罪追究吕锡文的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,吕锡文及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,吕锡文进行了最后陈述,如实供述罪行,当庭表示认罪悔罪,且积极退还全部赃款赃物。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

云南旅游业首创
30天内无理由退货

□据《春城晚报》

日前,备受关注的云南省旅游购物退货监理中心(下称监理中心)正式成立,游客在云南旅游购物可享30天内无理由退货服务。据了解,这在全国旅游行业属于首创,在全国乃至全世界零售业来说,无理由即时退货也尚属首次。

目前,监理中心涉及的全省39家重点旅游购物企业共21位企业售后代表已到监理中心报到,并已于11月21日开始受理来自全国旅游购物退货诉求。监理中心统一受理(免费)公益电话:400-0060-822。到目前已接到56起旅游购物投诉。

11月4日,云南省召开整治“不合理低价游”动员大会,针对旅游购物出现的高定价、高回扣和高投诉率的问题,大会宣布成立云南省旅游购物退货监理中心。不到一个月,监理中心筹备完成并于11月21日开始受理业务。当天,云南省旅发委副主任马迎春在接受记者采访时表示,游客和消费者实现30天内无条件退货,将规范云南旅游市场。除了成立监理中心,目前云南省267家旅行社已签订诚信经营承诺书。